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Előfizetés a kiadóhivatalban

Szerkesztőség:
Marosujvár, Mészárostér 5.

Kiadóhivatal:
Veress József könyvkeres 

kedése Marosujvár.

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 

szerint.

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

A rokkantak visszavezetése 
a mezőgazdaságra.

A jövő egyik legfontosabb prob­
lémája részben a rokkantak elhelye­
zése, részben pedig a mezőgazdaság 
eredményes továbbfejlesztése. A né­
meteknél már valóságos rokkantpo­
litika közgazdasági, népesedési és 
honvédelmi érdekből öntudatosan arra 
törekszik, hogy valamennyi a mező­
gazdaság köréből származó rokkant 
katona ismét visszatérhessen a me­
zőgazdasággal kapcsolatos foglalho- 
zási ágakba. A rokkantak visszave­
zetését a mezőgazdaságba nagy mér­
tékben előmozdítja a rokkantakról 
való godoskodás szervezete, szelleme, 
irányelvei és az ide vonatkozóan terv­
be vett telepitö rendszabályok.

A szervezet legfőbb elve a de­
centralizáció, amely lenyúlik a. leg­
utolsó faluig és a rokkantról való 
gondoskodást a lehető legelső idő­
pontban szülőföldje hatóságára és 
társadalmára bízza. A rokkantakat 
az utókezelő-kórházakba szállítják. 
A mezőgazdasági kamarák a földmi- 
velésügyi miniszter felhívására már 
a kórházakban szakemberekkel tar­
tatnak megfelelő előadásokat, hogy 
a falusi rokkantak érdeklődését fenn- 
tartsák és idejüket hasznosan ki- 
töltsék.

A tanácsadás az egész vonalon 
igyekszik a hivatalos színezetet el­
kerülni és szabad szociális alapon si­
kerül is a rokkant bizalmát feléb­
reszteni. A tanácsadás elsősorban 
igyekszik a gazdasági rokkantakban 
igen elterjedt előszeretet különböző 
könnyű közalkalmazások iránt elosz­
tón és a rokkantat aziránt is meg­
nyugtatni, hogy a rokkantjáradék 
Megállapítása és későbbi folyósítása 
független a munkakei esetétől. A gon­
doskodás nem szorítkozik a vagyon­
ban elemekre, hanem minden gaz­
dasági rokkantat igyekszik ismét 
Munkaképessé és keresővé tenni, 

NÉVJEGYEK
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek
Füssy könyvnyomdájában ToFdá'ö.

sőt lehetőleg a továbbképzés utján 
egy fokkal magasabbra emelni.

A német közvélemény nemcsak 
a falusi rokkantak, de a városi 
rokkantak számára is a legfontosabb 
rendszabályok egyikét a telepitésben 
látja. Minden rokkantnak a honi 
földből legalább annyi földet kíván 
tulajdonul, vagy pedig közhasznú 
alapon biztosítani, amennyi elégsé­
ges lakás és élelmezési szükségle­
tének fedezésére.

.Úgy a gazdasági mint a pusz­
tán lakótelepités kérdése Németor­
szágban hosszú eredményes múltra 
tekint vissza. A rokka^íügyben ki­
bocsátott alapvető porosz miniszteri 
rendelet felhívja a tanácsadó szer­
veket, hogy a gazdasági rokkantak 
figyelmét idejekorán keltsék fel a 
birtokszerzés ama könnyű lehetősé­
gére, a melyet a három évtized alatt 
kifejlesztett járadékbirtok törvény­
hozás számukra is nyújt. A rendelet 
meglévő közhasznú telepítő szerve­
zetekre kívánja bízni a rokkantak 
telepítését is és elvileg állást foglal 
külön a rokkanttelepek létesítése 
ellen. Az állami járadékbank azon­
ban Poroszországban is csak az in­
gatlan 75%-áig nyújt olcsó járadék- 
kölcsön és igy a rokkantak közül 
csak azok juthatnának földhöz, akik 
a szükséges saját tőke felett rendel­
keznek. A rokkantak érdekében te­
hát egész sor reformjavaslat merült 
fel, amelyek közül legfigyelemre­
méltóbb a telepítő társaságok szö­
vetségétől az illetékes fórumok elé 
terjesztett kívánság, hogy a törvény­
hozás olyan irányban módosítsa a 
fennálló katonai nyugdíjtörvényeket, 
miszerint a járadék megfelelő részét 
a rokkant tőkésített formában for­
díthassa járadékbirtok szerzésénél a 
maradékkölcsön fedezésére. Ez a kí­
vánság, amely a birodalmi gyűlés­
ben is visszhangra talált és a kor­
mány egyik legutolsó hivatalos köz­
leménye szerint már előkészítés alatt 
van, némi aggállyal találkozik. Egye­
sek attól tartanak, hogy az egyön­

tetű eljárás esetén a rokkantak egy- 
része belebukhatik a vállalkozásba 
és a megmaradt járadékból megélni 
nem tudván, koldusbotra fog jutni.

Nagy szerep vár a rokkant te­
lepítések ügyében a szó komoly ér­
telmében vett kertvárosokra, aminő 
Németországban hármicegy van ke­
letkezőben. Az utóbbiak úgy a me­
zőgazdasági, kertészeti, mint az ipa­
ri rokkantak telepítésére és foglal­
koztatására a legszerencsésebb mó­
dozatokat nyújtják, amint ezt a kert­
város társaságnak nagyszabású em­
lékirata gondos javaslatokkal és pon­
tos számvetéssel igazolja.

A németek azonban az egész­
ségesen hazatérő harcosokat, vala­
mint a külföldről, neve etesen Orosz­
országból visszavándorlókat is nagy 
mértékben kívánják a mezőgazdaság 
körében telepíteni.

Ilyen alapokon kell nekünk is 
gondoskodnunk rokkant katonáinkról.

Montenegró kapitulált.

Az elmúlt hétnek kimagasló, örvende­
tes hadi-szezációja: Montenegrófegy- 
verle tétele volt. A Lovcen bravúros 
elfoglalásának és Cetinje bevételének ter­
mészetes következménye volt Nikita egész 
országának kapitulációja.

A nevezetes hir Marosujvárt már 
lobogó diszben találta, melyíyel aLovesen 
és Cetinye meghódítása feletti örömet 
ünnepelte. A m. kir. miniszterelnökség sajtó 
osztályától lapunkhoz érkezett hivatalos 
táviratot azonnal kifüggesztettük s ennek 
nyomán pillanatok alatt repült szét a 
városban az örvendetes hir. Lapzárta után, 
szerdán estve a bányászzeuekar részvéte­
lével tüntető felvonulás volt. A tüntetők 
lampionokkal és vig zeneszóval bejárva a 
város főutcáit a Bányatárspénztári korház 
elé vonultak, ahol W e 11 m a n n Rezső 
polgári fiúiskolái tanár beszédére drJancsó 
Ödön korházi főorvos válaszolt, aki rövid 
de mindvégig gazdag és értékes ismerte­
téssel ecsetelte a nagy nap jelentőségét s 
mindenkit megható hálás szavakkal mondott 
köszönetét a kórházban ápolt sebesült 
katonáknak szoló lelkes ovációért.
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HÍREK.
— Királyi kitüntetések A hivata­

los lap szerdai száma több száz ál­
lami tisztviselő kitüntetését közli. A 
király azokért a szolgálatokért jutal­
mazza őket, amiket a háborús álla­
potban teljesítettek. A névsor a hi­
vatalos lapban Thordai D r a s c h e 
Lázár Alfréd miniszteri tanácsosi 
címmel s jelleggel felruházott minisz­
terelnökségi osztálytanácsos, a mi­
niszterelnökség elnöki osztálya vezető­
jének és a sajtóiroda főnökének ki­
tüntetésével kezdődik, aki buzgó és 
kiváló munkásságával szerzett érde­
mei elismeréséül a Ferencz József- 
rend középkeresztjét kapta.

A nagyszámú kitüntetettek kö­
zött szerepelnek többek között — a 
sóbányaszatot érdeklőén — M a da­
ra s s y Gábor pénzügyminisztert ál­
lamtitkár, ki a Lipót-rend középke­
resztjét ; továbbá báró Pongrácz 
Vince miniszteri tanácsos a Lipót- 
rend lovagkeresztjét, dr. Vértessy 
Sándor miniszteri tauácsos pedig a 
Ferencz József rend középkeresztjét, 
végül dr. B e n k ő Ferencz minisz­
teri titkár a Ferencz József-rend lo­
vagkeresztjét kapta.

— G marosujvári bánpatárs- 
pénziári ^órlpízban ápolt sebesült 
katonák részére a következők vol­
tak szívesek újabban adományokat 
juttatni: Fülöp Marika urhölgy egy 
fazék aludttej. — Bora Benedek 5 
liter tej, egy kosár tépés. — Pap 
Emilné cigaretta, cukor. Az adomá­
nyokat hálásan köszöni a sebesült 
katonák nevében a bányatárspénz- 
tári kórház vezetősége.

— G. polgári olvasókör f. hó 
23-án tartotta III. valláserkölcsi elő­
adását. Örömmel állapítjuk meg, hogy 
a közönség mind nagyobb számban, 
fokozottabb érdeklődés mellett láto­
gatja az előadásokat. Legnagyobb el­
ismerés, mélységes hála illeti az elő­
adások fényes sikeréért elsősorban 
Nt. Jancsó Lajos esperes urat, kinek 
a jelen történelmi idők kérdéseit 
tárgyaló, rendkívül érdekes felolva­
sásai uj utakat mutatnak, uj gondo­
latokat vetítenek a lelkekbe. Mostani 
felolvasása Révész Imre theologiai 
tanárnak: „A háború a világtörténet 
tükrében“ c. értekezése volt. Mélyen 
szántó filozófiai munka, rengeteg 
tudás kincsesháza, ragyogó nyelve­
zet. Minden fölött érdekes volté szép 
interpretattója. Hatalmas ékesszólás­
sal, apostoli lelkesedéssel, egy ma­

gyar szív elbűvölő ■ varázsával ma­
gyarázott, fölemelt s vigasztalt a 
Nt. Felolvasó úr. Magyarázatából kü­
lönösen megragadta figyelmünket a 
nemzetek vérbukásának sok példája; 
megtanulhattuk, hogy az a nép lehet 
vezető és uralkodó, melynek erénye 
a legtündöklőbb és nem a tömeg, 
hanem az igaz érték, az isteni er­
kölcs fog diadalmasan kiragyogni e 
háborúban ig.

Szilágyi Sárika k. a. Ernőd Ta­
másnak „Ha visszajönnek“ c. szép 
versét szavalta meglepő finoman, bá­
josan, ritka otthonossággal és érzés­
sel. Regiusz János ur egy monoló­
got adott elő nagyon ügyesen, ked­
vesen é3 jóizü humorával gyakran 
megkacagtatta a közönséget. Mind­
kettőjüket zajos tapssal honorálta a 
közönség.

— A harctéren nagy kincs a dohány. 
Ezt a katonáink által sokszor emlegetett 
axiómát zengi az a pattogó, lövészárokban 
született kis vers, melyet más eredeti da­
laival együtt C s. Farkas István vadász 
zászlós, Farkas Károly egerbegyi iskola­
igazgató hős fia irt és küldött be az északi 
harctérről szerkesztőségünknek. Poémái 
közül a bufelejtető, gondüző dohányt glóri- 
fikáló ezt a rithmikus versét itt közöljük

Elfogyott a . . .

Elfogyott a muszka sereg
Pipájából a bagó, —
Jaj Istenem, mi lesz velük, 
Ba lesz majd egy riadó! — 
Nem csudálom, ha ilyenkor, 
Igyekszik, hogy elszökjön, ; 
Igaza van 1 Nincs dohánya, 
A mitől füstöt lökjön . . .

Nekünk — s‘aztán épen nekem,
Hál Isten van dohányom, 
Jó órában legyen mondva, 
Ebben nem volt hiányom, 
Hisz ha füstölög a pipa, 
Gőz erőre megy kezünk! 
Nincsen fejünk gonddal telve, 
Köpünk és Ítélkezünk . . .

— Szabadságolt l^atonál^ vasúti 
költsége. „Az Őrszem“ című katonai 
lap jelenti: A harctér mögött levő 
országrészekbe szabadságra utazók 
és onnan a harctérre visszatérő ka­
tonai személyek utazási költségeit a 
jövőben a hadvezetőség fogja viselni. 
A hitelezési záradékkal ellátott sza­
badságolási igazolványt felmutató ka­
tonai személyek ezentúl tehát nem 
fizetnek semmit a vasúton, hanem 
vasúti költségeiket a pénztár hitele­
zési ügylettel számolja el és később 
a vasutintézet a hadügyminisztérium­
tól fogja azt megkapni.

— & Polgári Olvasókör folyo 
hó 30-án délután 4 órakor tartja ren­
des évi közgyűlését.

A IV.-ik valláserkölcsi előadását 
február hó 6-án délután 5 órakor 

tartja. Műsorát jövő számunkban 
hozzuk.

Itt közöljük a kör Sylveszterijó- 
tékonycélu sorsolására adott nyere- 
ménytárgyak ajándékozóinak névso­
rát, mely egyik előbbi számunkból 
helyszűke miatt lemaradt.

Nyeremény tárgyakat adtak : Till 
Károlyné, Buesi Gábor, Mártont fy Jó 
zsef, Boér Ferencz, Kmen Ottó, Mok- 
sitszki Lajos, Valler Jakab, Nagy La­
jos, Jirka Rudolfué, özv, Janc3Ó Gé- 
záné, Boczkó Kornél, Szilágyi Péter J, 
Roska Klárika, Baltánál Jánosné, Ve­
ress József, Visky Béla, Czakó Má­
tyás, Tobis Józsefné, Papp Simon, 
Kamla és Pap Sándor, Vermesi La- 
josné, Berekméry Mihály, Szilágyi 
Pálné, Szilágyi Sándor, Szilágyi Zs.

A kör vezetősége ezúton is há­
lás köszönetét mond az ajándéktár­
gyakért.

— Az Emke vagyona. Az Erdélyi Ma­
gyar Közművelődési Egyesület vagyona 
a legújabb kimutatás szerint 3 millió 934 
ezer 896 kor. 92 fillér.

— Sörlopás. A Hunyadi-utcá­
ban lakó Onák János börcserző fel- 
jelelentést tett a rendőrségnél, hogy 
a kerítésre kiterített bőrökből egy 
140 koronát érőt elloptak. Az isme­
retlen tettesek ellen a nyomezást 
Bardocz rendőőrmester bevezette.

— Az irni-olvasni tudás igazolása. A 
képviselői választói jogosultság szempont­
jából igen fontos az 1913. XIV. t. c. 38. 
39. §-ainak rendelkezése, mely a jogosult­
ságot az Írni olvasni tudáshoz is köti. A 
múlt évben az irni-olvasni tudást igazolni 
hivatott vizsgálatok — a háborúra tekin­
tettel — nem tarttak meg, most azonban 
a vallás és közoktatásügyi miniszter, a 
belügyminiszter egyetértőleg, a közigazga­
tási bizottságnak elrendelte, hogy a folyó 
évben — a törvény rendelkezésnek meg- 
felelőleg — az 1917. évi országgyűlési 
képviselőválasztók névjegyzékének össze­
állítása végett, a vizsgálatok folyó évi 
február havában tartassanak és a vizsgáló 
bizottságok alakíttassanak meg.

— Panaszos levél a tojás be- 
szerzéséről. Ismerve szerkesztő Ur­
nák a közügyek iránt tanú itott min­
denkori érdeklődését — engedje meg, 
hogy az alábbi panaszos sorok köz­
zétételét kérjem:

Amint tudjuk Marosujvárt a ha­
tóság engedélyt adott Weisz bácsi­
nak arra, hogy a tojást a járásban 
összeszedje de azon kikötéssel, hogy 
az összeszedett tojás mennyiségből 
elsősorban Marosujvár közszükséglete 
elégítendő ki, s csak a fennmaradó 
rész szállítható el idegen vidékre. 
Weisz bácsi vállalt kötelezettségének 
híven és lelkiismeretesen eleget 13 
tett s annak eleget tesz még ma *0,
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jóformán neki köszönhetjük, hogy a 
tojás ára ma Marosujvárt 8—9 fillér. 
4 közönség azonban igen nehezen s 
«saknagy bajjal tudja tojásszüksógletét 
beszerezni. Ez késztetett tulajdon­
képen a panaszra is. Ugyanis a jelen­
legi gyakorlat szerint a tojásbárca a 
községházánál adatik ki, mégpediglen 
minden szombat napon, a biró urnái. 
A kapott bárcával aztán a községhá- 
aától a biró ur lakásához kell ki-*  
gyalogolni, ami rettentő sok idővesz­
teséggel jár, s ebből sokszor bosszantó 
-chaos is keletkezik. A vízben, pocso­
lyában agyonfázott társaimmal együtt 
kérdem: nem — e lehetne ezen 
valamelyes módon változtatni?

Mi erre azt feleljük: dehogy is 
nem! Csak belátás és jóakarat kell 
hozzá és a gordiusi csomo megvan 
oldva 1

— Földgáz- központ. A Deutsche-Bank 
Nagyváradon fog központi irodát felállítani 
és inén fogja irányítani létesítendő nagy 
fCdgázvállalatainak és üzemeinek keres­
kedelmi ügyeit.

— Vitézségi érem igazolványok. Gyak 
ran szükségessé válik, hgy a vitézségi 
éremmel kitüntetett legénység az éremre 
való jogosultságát igazolja. Ezért tehát a 
legújabb rendelkezések értelmébe minden 
kitüntetésben részesült legénységi állományú 
egyént Igazolvánnyal fognak ellátni.

— Ha golyó is lesz a babér . . . 
Meghatóan lelkes hangú levél keretében 
egy az északi harctéren a lövészárokban 
irt költeményét küldte-el nekünk tordai 
R. J., ?z 50-ik gy. e. derék vitéze.

A hazáért való odaadó, mindent ál­
dozó rajongás tüze lobog a hős tordai 
baka versében, melyet az alábbiakban 
közlünk:

Sűrű fenyves közepébe’ sírhatom, 
Mellette a fülemülét hallgatom, 
Fülemüle azt dalolja oly szépen : 
Nyugodj, nyugodj magyar baka csendesen I 
Elvéreztél a haza szent ügyéért, 
Melyért folyt már olyan sokszor hósi vér.

Most is folyik már régen a hísi vér, 
De legyen az, mit a jó Isten ránk mér. 
Nem hagyjuk mi szép hazánkat elveszni, 
Hisz másikat hol is tudnánk szerezni ? 
Bátran megyünk csatába szép hazánkért, 
Ha éppen egy golyó lesz is a babér 1

Galícia, 1915 dee. 16-án.
R. . . . -J. . .

— Nyugalmazott áll. tisztviselők figyel­
mébe. A Pénzügyminisztériumnak 20842— 
1915 sz. magas rendeletére felhivatnak azon 
Nyugalmazott állami tisztviselők, altisztek 
és szolgák valamint azok özvegyei, kik az 
1885 évi XI. t. c. vagyis a régi nyugdíj 
érvény illetve az ezt meg előzőleg érvényben 

nyugdíj szabályok alpján lettek nyug- 
dijozva hogy az idézett miniszteri rende­
let értelmében egyszersmindenkorra szóló 
Segélyben fognak részesülni —

Ezen segély elnyerésére vonatkozó 
férések a nyugdijat számfejtő hivataloknál 
az érdekeltek rendelkezésére állanak. — 
, Segélyre jogosult az a nyugalmazott 
«Hami tisztviselő, kinek nyugdija 3000 k. 

j tisztviselők özvegyének özvegyi nyug­
ija 2800 k. t, nyugalmazott altiszteknél 

es szolgáknál valamint az altisztek és szol­
gák özvegyeinél pedig évi 1000 k. t. a 
^ugdij meg nem halad. —

Péter és Nikita.
Péter és Nikita királyok, sorsotok 

befejeztetett.
Homlokodon .a Kain bélyegével, rozo­

ga testedben a marcangoló lelki furda- 
lással, megtébolyodott Ahasvérusként bo­
lyonghatsz nemzetednek is gyilkosa, Szer­
biának volt királya: Péter!

Követhet méltó királyi testvéred, cet- 
tinjei kúriája előtt pöffeszkedő, Lovcen 
szikláinál feketébb lelkű, Cernagórok zsa­
roló és kalóz királya: Nikita.

Gyilok ontotta vértől gőzölgő tróno­
tokon még mily rövid idő előtt is: masz- 
lagozott koponyátokkal egy vad, rémes 
szerb nagyhatalom véres ábrándjait szö­
vögettétek.

Az ábránd méltó volt az orgyilkosokhoz. 
Egy világtörténeti nagy hivatását, 

nagyhatalomhoz méltó becsületességgel, 
komolysággal, józan higgadtsággal, bámu­
latos bátorsággal betöltött nagy hatalmat, 
az erős és szilárd Magyar-osztrák mo­
narchiát akartátok orozva legyilkolni.

Erre csak egy felelet lehetett: Halá­
los ítéleti

Az ítélet végrehajtását pedig most 
fejezte be majdnem tisztán magyar had­
sereggel egy zseniális, vitéz magyar tábor­
nok, Fogarasi Kövess Herrmann, 
kinek nyomait a rémes háború alatt, bár­
hol villogtatta meg kardját, csak siker, 
fény, dicsőség követte.

Berane, Lovcen, Cettinjé- 
n é 1 kivívott, elérhetetlennek hitt és az 
ellenséges világot is lázba ejtett fényes 
diadalok : amagyar hadvezér, a 

i magyar katona homlokára fűznek 
örök babért.

Minden ember emelje le a kalapját 
a magyar katona előtt 1

Mert a magyar ügyes, vitéz mint 
hadvezér, mint közkatona s a világ leg­
első katonája marad ! G. L. M.

— Auguszta Naptár a legjobb magyar 
irók almanachja.. Jövedelme a Nemzet 
Háza rokkant-otthoné.

Szépirodalmi részt Írták: Bálint Lajos, 
Bede Jób, Biró Lajos, Drasche-Lázár Alfréd, 
Faragó Jenő, Hajdú Miklós, Hajó Sándor 
Ffevesy Frigyes, Ignotus, Kosztolányi Dezső, 
Kozma Andor, Krúdy Gyula, Lakatos László, 
Lázár Miklós, Márkus Miksa,MolnárFerenc, 
Nádas Sándor, Pékár Gyula, Porzsolt kál- 
mán, Révész Béla, Sebők Zsigmond, Színi 
Gyula, Tormay Cecil, Vajda Ernő.

Az Auguszta naptár 
ára 1 korona. Megrendelhető lapunk kiadó­
hivatalában, vagy az Auguszta-Alap köz­
pontiirodájában (Budapest, Károly-körut3.) 
Portóköltségül 20 fii!., ajánlott küldés 
esetén 45 fill. mellékelendő. Mindenkinek 
szüksége van naptárra. A legjobb naptár 
az Auguszta Naptár. Mindenkivegye meg, 
mert ezzel rokkant hőseinken segít.

— A jó Pajtás-t a Franklin- Társulat 
adja ki; előfizetési ára negyodévre 2 korona 
50 fillér, fél évre 5 korona, égész évre 10 
korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfi­
zetéseket elfogad és mutatványszámokat 
küld a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala Budapest. 
IV. Egyetem-utca 4.

Füssy .József, 
kiadó.

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek
Füssy J. 

könyvnyomdá­
jában Tordán.

„ARANYOSVIDÉK“ 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált 
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellakban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősiti hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában 

Marosujvárt.

l

r Nagyszerűen bav&lt a harctéren küzdőknél és^ 
általában mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés 
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richt®r-féle

Horgony-Lffliment z» 
Horgony-Pain-Expeller pótléka. 

Üvegje K —’80, 1'40, 2’—.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet- 
lenül az ,,A.rany oroszlánhoz“ cimzett 

Dr. Richter-féle gyógyszertárban, 
Prága I, Elisabecnstr. 5.

l Naponkénti szétküldés. 4)
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Ragályok 
ellen

p . . .

most igen alaposan kell védekez­
nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 
tífusz, himlő és egyéb ragályos be­
tegségek a háború után fokozottabb 

■ erővel lépnek fel, mint más időkben, 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenítő­
szer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben 80 fillérért 
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, Ver- 
tun, Pertik, Vas, slb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és dagauatokre 
és daganatokra) kéz és arcmosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min­
denkor ajánlják.

LVSÖF0W1
SZAPPAN

Hirdetéseket fölvállal 
a ^Marosujvár44 
kiadóhivatala.

SZEPLŐS
csúnya lányok, májfoltos, kiüté­
ses asszonyokon azonnal segít 

A VILÁGHÍRŰ Földes-féle

ARGIT
CRÉME
SZAPPAN

pfb A Margit-créme rögtön szüntet ssep- 
löt, májfoltot, bőrkiütéseket, atkát (mi- 

CSá tesser) s mindennemű bőrbajt.

A margit-crémétől az arezbőr üde, ró­
zsás lesz, a ránezok, a redők eltűnnek. 
A Margit-eremet a világ legszebb asz- 
szonyai, hercegnők grófnők, bárónők 
hires művésznők stb. használják s el 
vannak ragadtatva annak paratlan bőr­
konzerváló és bőrszépitő hatásától. — 
6 K-ás rendeléseket bárhová bérment 
ve küld.

Földes Kelemen 
fe gyóg^zeÉára Arad. 
B Kapható minden gyógyszertárban, drogeri 

ában és illltszerkeresked, sben

Szám 332 —1915 végrh.

Árverési hirdetmény.

’ Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
( évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 

közhírré teszi, hogy a marosujvári kir. 
járásbíróságnak 1915 évi 1213/2 számú 
végzése következtében Dr. Nagy Samu 
marosujvári ügyvéd által képviselt Agrár 
Takarékpénztár R. T. javára 668 K. 1Q 
%-a s jár. erejéig 1915 évi szeptember hó 
27 én foganatosított kie'égitési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 1700 kor. fillér­
re becsült következő ingóságok, u. m.. 
1, Fekete Józsefnél 1 fehér tehén, 1 üsző 
borjú és egy fekete kanca. 2, Moldován 
Juhonnál nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. 
járásbíróság 1915-ik évi PK. 2347/3 szá­
mú végzése folytán 66 kor. 80 fi i. ren­
des tőkekövetelés, 668 K. után 1914 évi 
márc. hó 14 napjától járó 6 % kamatai, 
1/30/° váltódij és eddig ^összesen 88 kori 
10 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig, Felső Újvár községben 2 
községházánál leeudő megtartására I9|a 
évi február hó 7-ik napjának délutáni 6 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a ven­
ni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. § at 
értelmében készpénzfizetés mellett,a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felül foglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volnaT 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.,

Kelt Marosujvár, 1916 január 14-én.

Dergán János
kir. jbirósági végrehajtó.

finom, gyenge pipereszappan, 1% 
lysoformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépíti, megpuhitja és illa­
tossá teszi a böf. Egy kísérlet és 
ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant, fogja használni, xira fi-2O K.

ÉOOtfRMENTÁ 

LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbiizt rögtön és nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja. Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalmaknál 
és nátha esetén gurgulázásra. Néhány 
csepp elegendő egy félpohár vizre.

Eredeti üvegje I K. 60 f.

Az összes lysoformkészitraények kap­
hatók minden gyógyszertárban, dro­
gériában. Kívánatra bárkinek in­
gyen és bérmentve megküldjük az 
„Egészség és feríőtleni- 
tés*' 4 cimii érdekes könyvet

Dr. KELETI ÉS MURÁNYI 

vegyészeti gyára Újpesten.

AKI LAKÁST AKAR KIAPNI - KIVENNI

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 

bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­

keresi a Marosujvár kiadóhivatalát és ott 

kínálatát vagy keresletét hirdetményeként fel­

adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 

ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető,

módot vezet be újításként a közönség érdeké­

ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jő 

lakéhoz, vagy jó lakáshoz.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek

Nyomatott Füssy József villanyerőre berendezett gyorssajlójáa Tordati.
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